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Teorie

Věta 1 (Srovnávaćı kritérium pro konvergenci řad). Necht’
∑∞

n=1 an a
∑∞

n=1 bn jsou
dvě řady s nezápornými členy. Necht’ existuje n0 ∈ N takové, že pro všechna n ∈ N,
n ≥ n0 plat́ı an ≤ bn. Potom

(a)
∑∞

n=1 bn konverguje, pak
∑∞

n=1 an konverguje,

(b)
∑∞

n=1 an diverguje, pak
∑∞

n=1 bn diverguje.

Fakta

1. Řada
∑∞

n=1 q
n−1 konverguje právě když |q| < 1.

2. Řada
∑∞

n=1 n
α konverguje pro α < −1 a diverguje pro α ≥ −1.

Př́ıklady

1. Vyšetřete konvergenci následuj́ıćıch řad - srovnávaćı kritérium

(a)
∞∑
n=1

1

(2 + 1/n)n
(b)

∞∑
n=1

sinn

n2

2. Vyšetřete konvergenci následuj́ıćıch řad

(a)
∞∑
n=1

tg
( π

4n

)
sin 2n

(b)

∞∑
n=1

zn

ln(n+ 1)

(c)

∞∑
n=1

(n2 −
√
n4 − (−1)nn)

(d)
∞∑
n=1

(
3
√
n3 + n− n)arctan (n3 − 5n+ 6)

(e)

∞∑
n=1

(
e
√
n+1−

√
n − 1

)
(f)

∞∑
n=1

lnn

n!
enz
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Teoretické př́ıklady

3. Necht’
∑∞

n=1 an a
∑∞

n=1 bn je konvergentńı,
∑∞

n=1 cn a
∑∞

n=1 dn jsou divergentńı.
Rozhodněte, zda plat́ı:

(a)
∑∞

n=1 an + cn je konvergentńı.

(b)
∑∞

n=1 cn + dn je divergentńı.

(c)
∑∞

n=1 an − bn je konvergentńı.

(d)
∑∞

n=1 k · an + l · bn, kde k, l ∈ R je konvergentńı.

(e)
∑∞

n=1 an · bn je konvergentńı.

(f)
∑∞

n=1 cn · dn je konvergentńı.

(g)
∑∞

n=1 bn · dn je konvergentńı.

4. Dokažte, nebo najděte protipř́ıklad.

(a) Pokud
∑∞

n=1 an konverguje, potom konverguje i
∑∞

n=1(a2n−1 + a2n).

(b) Pokud
∑∞

n=1(a2n−1 + a2n) konverguje, potom konverguje i
∑∞

n=1 an.

(c) Pokud limn→∞ an = 0, potom řada
∑
an konverguje.

(d) Pokud
∑
an konverguje, potom an+1 ≤ an pro všechna n ≥ 1.

(e) Pokud
∑
an konverguje, potom existuje n0 ∈ N takové, že an+1 ≤ an pro

všechna n ≥ n0.
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